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	[image: image93.emf]1. У систему приказаном на слици, масе тела су  
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. Тело масе 
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 везано је за покретни котур. Ако систем започиње кретање из стања мировања, одредити интензитет силе затезања нити и интензитет убрзања сваког тела. Масу котурова, неистегљивих нити и сва трења у систему занемарити.
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2. Када је прекидач у колу приказаном на слици отворен, струја кроз извор ЕМС 
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 mA. Када се прекидач налази у положају 1, струја кроз извор износи 
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 mA, а када је у положају 2, 
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 mA. Одредити отпорности отпорника у колу. У ком се положају прекидача ослобађа највећа снага у колу?
3. Тело запремине 
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 убачено је у 
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 воде температуре 
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. Тело плива по води тако да му је 90% запремине потопљено у воду. Ако се занемари размена топлоте са околином, одредити равнотежну температуру воде и тела у њој. Специфичне топлоте воде и тела износе 
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, по реду.
4. Два сабирна сочива жижних даљина f1 и f2 постављена су тако да им се оптичке осе поклапају, а растојање између њих је d. У који положај између сочива треба поставити светао предмет тако да његови ликови након преламања кроз оба сочива имају исту величину?
5. Како би одредио наелектрисање електрона, Роберт Миликен је проучавао капљице уља распршене у ваздух. Да би израчунао наелектрисање е, морао је прво да одреди полупречник капљица уља. Како су димензије капљица биле мале, оне су врло брзо достизале стање равномерног кретања, што је било неопходно да би се израчунавања могла извести. Поред тога, у обзир се морала узети и сила отпора средине, која је дата изразом 
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- коефицијент отпора средине, 
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- полупречник капљице, а 
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- константна брзина којом се капљица креће. Како се израчунава полупречник капљице, ако су, поред наведеног коефицијента и измерене брзине капљице, познате још и густине уља (
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) и ваздуха (
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), као и убрзање силе теже g?
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	[image: image95.emf]1. Једначине кретања тела су:       
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  [1п]. Означимо масу тела 
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.Тада су масе осталих тела једнаке: 
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, а из једначина кретања добијамо да су вредности убрзања тела једнака:  1: 
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  . Нека су помераји тела
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 редом једнаки 
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. Из услова неистегљивости нити следи да је веза између помераја тела једнака: 
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[4п]. Како систем започиње кретање из стања мировања помераји тела су редом  : 
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. Из претходних једначина добијамо да је веза између убрзања тела дата релацијом : 
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 [1п]. Када изразе за убрзања тела убацимо у задњу релацију добијамо вредност интензитет силе затезања и она је једнака: 
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 [4п+1п]. Враћајући вредност силе затезања у једначине за убрзања ,добијамо вредности убрзања тела и она износе: 
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2. Отворен прекидач отпорници 
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 су редно везани: 
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(4). Прекидач у положају 1: два 
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 паралелно везана и серијски са осталим , 
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 (4). Прекидач у положају 2: 
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 су редно везани, док је 
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 не учествује у укупној отпорности кола. 
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(4). Сређивањем израза добија се: 
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(2). Односно следи да је:  
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(2). У пложају 2 јер је еквивалентна отпорност кола најмања (2).
3. Запремина тела у води износи 
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. На тело делује сила потиска 
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. Густина тела износи 
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(3). Једначина топлотног баланса: 
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4. Због једнакости величина ликова важи једнакост 
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(5). Заменом удаљености ликова из једначина сочива: 
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(5). Пошто је 
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, добија се: 
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5. Силе које делују на капљицу су гравитациона, сила отпора средине и сила потиска. Када капљица достигне стање равномерног кретања, те силе су у равнотежи: 
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(10). Користећи израз за запремину сферне капљице 
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(5), одакле се за полупречник капљице добија израз 
[image: image90.wmf](

)

v

u

g

v

r

r

r

h

-

=

2

9

(5).


�
































PAGE  

[image: image96.emf][image: image97.png]


_1408296149.unknown

_1408384393.unknown

_1408470470.unknown

_1408470510.unknown

_1408471755.unknown

_1408471777.unknown

_1408471764.unknown

_1408470541.unknown

_1408470552.unknown

_1408470519.unknown

_1408470487.unknown

_1408470491.unknown

_1408470485.unknown

_1408470414.unknown

_1408470432.unknown

_1408470453.unknown

_1408470461.unknown

_1408470417.unknown

_1408384586.unknown

_1408384933.unknown

_1408470410.unknown

_1408384589.unknown

_1408384400.unknown

_1408384583.unknown

_1408384495.unknown

_1408384397.unknown

_1408373663.unknown

_1408382536.unknown

_1408384387.unknown

_1408384390.unknown

_1408382694.unknown

_1408383429.unknown

_1408382704.unknown

_1408382685.unknown

_1408382451.unknown

_1408382467.unknown

_1408382472.unknown

_1408382462.unknown

_1408382449.unknown

_1408364438.unknown

_1408373575.unknown

_1408373636.unknown

_1408373543.unknown

_1408296163.unknown

_1408357768.unknown

_1408357770.unknown

_1408357783.unknown

_1408357769.unknown

_1408357765.unknown

_1408296151.unknown

_1400569651.unknown

_1400569849.unknown

_1408285264.unknown

_1408296136.unknown

_1408296138.unknown

_1408296127.unknown

_1400569934.unknown

_1407921907.unknown

_1407921945.unknown

_1407921874.unknown

_1400569883.unknown

_1400569902.unknown

_1400569928.unknown

_1400569857.unknown

_1400569768.unknown

_1400569802.unknown

_1400569817.unknown

_1400569775.unknown

_1400569691.unknown

_1400569698.unknown

_1400569749.unknown

_1400569684.unknown

_1400569674.unknown

_1400569525.unknown

_1400569575.unknown

_1400569597.unknown

_1400569641.unknown

_1400569586.unknown

_1400569558.unknown

_1400569565.unknown

_1400569548.unknown

_1400569476.unknown

_1400569509.unknown

_1400569516.unknown

_1400569492.unknown

_1400569445.unknown

_1400569458.unknown

_1283942005.unknown

_1400569426.unknown

_1283941954.unknown

